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Dnr 2022-00031  

§ 112 Ny förbundsordning för Gästrike återvinnare 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att  

• godkänna förslaget till ny förbundsordning, 
• förbundsordningen ska gälla från 1 januari 2023, 
• beslutet gäller under förutsättning att motsvarande beslut fattas i 

kommunfullmäktige i övriga medlemskommuner. 

Ärende 
Ett förslag till ny förbundsordning för Gästrike återvinnare arbetades fram 
under 2021/2022 i samverkan på tjänstemannanivå mellan Gästrike 
återvinnare och medlemskommunerna. Sammanhållande för detta initiativ 
var Gästrikerådet och dess kommundirektörsgrupp. Förslaget, som bland 
annat innehöll en ändring av förbundets politiska styrning från 
förbundsfullmäktige och förbundsstyrelse till förbundsdirektion, har under 
perioden mars-april varit ute hos medlemskommunerna på remiss. Därefter 
har kommunstyrelseordförandena och kommundirektörerna tillsammans 
gått igenom inkomna synpunkter varefter ett slutgiltigt förslag till ny 
förbundsordning skrivits fram. Det som skiljer det slutgiltiga förslaget från 
remissversionen är bland annat: 

• Antalet ledamöter och ersättare i den nya förbundsdirektionen 
föreslås bli 12+12 i stället för 7+7 (§ 6). 

• Det skrivs in att en gemensam avfallstaxa tas fram och bereds av 
direktionen (§ 13). 

• Bestämmelse om förbundets rätt att disponera viss angiven 
kontokredit ersätts med skrivning om lägsta nivå för förbundets 
soliditet (§ 14). 

• Vissa preciseringar och ändringar av datum i förbundets budget- och 
boksluts-processer samt medlemskommunernas styrning och insyn i 
förbundets ekonomi (§ 15). 

• Begreppet ”i princip” läggs till avsnittet om ersättning för 
förtroendeuppdrag (§ 19). 

 
När remissförslaget hanterades vid Hofors kommunstyrelses sammanträde 
den 2022-04-05 § 31 ställde sig kommunen i de flesta avseenden bakom det 
utskickade förslaget. Dock lämnade kommunen följande synpunkter: 
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• Hofors kommun förordar att direktionen ska bestå av 7 ledamöter 
och 7 ersättare. 

• Hofors kommun föreslår att uppdraget som vice ordförande i 
styrelsen roteras mellan Sandvikens kommun, Hofors kommun, 
Älvkarlebys kommun och Ockelbos kommun, likt så som man gör i 
Gästrike Räddningstjänst och Gästrike Vatten. Det leder till bättre 
insyn för de mindre kommunerna och att ansvaret fördelas på fler. 

• Hofors kommun vill att då ordinarie platser tilldelas de styrande i 
kommunerna att ersättarplatserna i direktionen tillfaller respektive 
kommuns opposition, även om det inte är juridiskt bindande. 

 
I de diskussioner som kommunchef och kommunstyrelsens ordförande 
deltagit i efter remisstiden har utgångspunkten varit att kommunens 
yttrande ska beaktas. När det slutgiltiga förslaget nu presenteras utan att 
kommunens synpunkter fått gehör har vi att ta ställning till om detta är skäl 
nog att avslå förslaget.  
  
Vår bedömning och starka ståndpunkt är fortfarande att vice 
ordförandeuppdraget borde roteras mellan övriga medlemskommuner, så 
som det är i de flesta samarbeten som kommunen medverkar i. Dock 
bedömer vi att detta inte är skäl nog för att hindra en framtida utveckling 
och förbättring av Gästrike återvinnare, varför vi föreslår att fullmäktige 
godkänner förslaget till ny förbundsordning. 
 
Ekonomiskt innebär förändringen från dagens förbundsfullmäktige och 
förbundsstyrelse till förbundsdirektion med 12 ledamöter och 12 ersättare 
en utökning av kostnader med ca 380 000 kr per år. Dessa kostnader 
kommer att belasta förbundet. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse Linda Höglin, kanslichef 2022-05-12 
Missiv med ärendebeskrivning och beslutsförslag 
Förslaget till ny förbundsordning (beslutsversion) 
Sammanställning över ändringar i förhållande till nu gällande 
förbundsordning 
Nu gällande förbundsordning 
Yttrande KS 2022-04-05 § 31 
KSAU 2022-10-04 § 82 
KS 2022-10-18 § 94 
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Skickas till 
Gästrike återvinnare  
Gävle kommun  
Ockelbo kommun  
Sandvikens kommun   
Älvkarleby kommun   
Akten 
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